
 
 

 
 

Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Του  Πρακτικού αριθ. 30/2025  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 

 
Αριθ. Απόφασης 578/2025 

 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση ανάθεσης δικαστικής εκπροσώπησης της Π.Α.Μ.Θ. σε 
δικηγόρο άλλο πλην των προσληφθέντων με πάγια αντιμισθία. 
 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 18-7-2025 ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε 
με μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας 
Ροδόπης, 1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση 
της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/240107/4140/14-7-2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε 
σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει).  
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος, 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 5) 
Παυλακάκη Βασιλική μέλος, 6) Οσμάν Πεχλιβάν Αχμέτ αναπληρωματικό μέλος, 7) 
Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος, 8) Κουρτίδης Κωνσταντίνος μέλος και 9) Παπαεμμανουήλ 
Γρηγόριος μέλος. 
  Απόντες ήταν ο: κ. 1) Κόντος Κωνσταντίνος μέλος, ο οποίος απουσίαζε  αν και κλήθηκε νόμιμα. 
  Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Αγγελική Γκουτζέρη  
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα εννέα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 

 
Στη συνέχεια, αποφασίσθηκε, σύμφωνα με το άρθρο 177 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει, ομόφωνα από τα μέλη της περιφερειακής  επιτροπής, η συζήτηση του τρίτου εκτός ημερήσιας 
διάταξης θέματος.  
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 578: Εισηγούμενη το τρίτο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης το Γραφείο Περιφερειάρχη – 
Εκτελεστικός Γραμματέας  της Π.Α.Μ.Θ.  με το υπ’ αριθμ. πρωτ.: 245691/3611/17-07-2025 έγγραφο 
της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:   
Με την με αριθμό κατάθεσης   113810/2025   αίτηση ασφαλιστικών μέτρων ενώπιον του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Αθηνών κατά της Περιφέρειας ΑΜΘ και της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 
(ΔΥΠΑ), οι αιτούντες Μακρής Ευστάθιος του Νικολάου, Ζουμπούλης Ιωάννης του Φωτίου και 
Αϊναλίδης Σταύρος του Κλεάνθη, εργαζόμενοι δυνάμει συμβάσεων ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου στα πλαίσια του προγράμματος της ΔΥΠΑ  για μακροχρόνια ανέργους 55 - 67 ετών 
(υποψήφιους συνταξιούχους),σύμφωνα με την αριθμ. σικ. 28286/450/2017 ΚΥΑ (ΦΕΚ 207/Β/2017) 
σε διαστήματα και ειδικότητες όπως αναλυτικά περιγράφονται στην αίτησή τους και απασχολούνται 
στις υπηρεσίες της Περιφέρειας για την κάλυψη αναγκών της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης, 
ζητούν 1) Να υποχρεωθεί η Περιφέρεια να αποδέχεται προσωρινά την προσηκόντως προσφερόμενη 
εργασία τους στα καθήκοντα και στη θέση όπου θα εργάζονται κατά την τελευταία ημέρα 
απασχόλησής τους, καταβάλλοντας τις νόμιμες αποδοχές τους, μέχρι την έκδοση τελεσίδικης 
απόφασης επί της κύριας αγωγής , καταδικαζόμενο σε περίπτωση που αρνηθεί να συμμορφωθεί με 
την απόφαση του Δικαστηρίου σε χρηματική ποινή τριακοσίων (300) Ευρώ, υπέρ εκάστου εξ' αυτών 
για κάθε μέρα που δεν αποδέχεται τις υπηρεσίες τους,  
2)Να εκδοθεί προσωρινή διαταγή αποδοχής της εργασίας τους και καταβολής των νόμιμων 
αποδοχών τους από την Περιφέρεια μέχρις εκδόσεως αποφάσεως επί της αίτησής τους. 
3) Να καταδικαστούν τα καθ' ων ως ευθυνόμενα εις ολόκληρο στην δικαστική δαπάνη και στην 
αμοιβή του πληρεξουσίου Δικηγόρου τους. 
Δικάσιμος για την παραπάνω αίτηση ασφαλιστικών μέτρων ορίστηκε η 17-10-2025. 

ΑΔΑ: 9ΦΡΦ7ΛΒ-ΟΡΩ



Επίσης με την με αριθμό κατάθεσης 156366/8352/2025 αίτηση ασφαλιστικών μέτρων ενώπιον του 
Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών κατά  της Περιφέρειας ΑΜΘ και της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), οι αιτούντες Γύλαρη Χαρίκλεια του Νικολάου και Μπάρτζου Καλλιόπη του 
Ελευθερίου, εργαζόμενοι δυνάμει συμβάσεων ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου στα πλαίσια του 
προγράμματος της ΔΥΠΑ  για μακροχρόνια ανέργους 55 - 67 ετών (υποψήφιους 
συνταξιούχους),σύμφωνα με την αριθμ. σικ. 28286/450/2017 ΚΥΑ (ΦΕΚ 207/Β/2017) σε διαστήματα 
και ειδικότητες όπως αναλυτικά περιγράφονται στην αίτησή τους και απασχολούνται στις υπηρεσίες 
της Περιφέρειας για την κάλυψη αναγκών της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης, ζητούν 1) Να 
υποχρεωθεί η Περιφέρεια να αποδέχεται προσωρινά την προσηκόντως προσφερόμενη εργασία τους 
στα καθήκοντα και στη θέση όπου θα εργάζονται κατά την τελευταία ημέρα απασχόλησής τους, 
καταβάλλοντας τις νόμιμες αποδοχές τους, μέχρι την έκδοση τελεσίδικης απόφασης επί της κύριας 
αγωγής , καταδικαζόμενο σε περίπτωση που αρνηθεί να συμμορφωθεί με την απόφαση του 
Δικαστηρίου σε χρηματική ποινή τριακοσίων (300) Ευρώ, υπέρ εκάστου εξ' αυτών για κάθε μέρα που 
δεν αποδέχεται τις υπηρεσίες τους,  
2)Να εκδοθεί προσωρινή διαταγή αποδοχής της εργασίας τους και καταβολής των νόμιμων 
αποδοχών τους από την Περιφέρεια μέχρις εκδόσεως αποφάσεως επί της αίτησής τους. 
3) Να καταδικαστούν τα καθ' ων νομικά πρόσωπα, ως ευθυνόμενα εις ολόκληρο στην δικαστική 
δαπάνη και στην αμοιβή του πληρεξουσίου Δικηγόρου τους. 
Για την τελευταία ορίστηκε ως ημερομηνία συζήτησης της προσωρινής διαταγής η 2-7-2025, 
συζήτηση η οποία αναβλήθηκε με αίτημα των αιτούντων για την 22-7-2025, ότε και θα οριστεί και η 
δικάσιμος της αιτήσεως ασφαλιστικών μέτρων. 
Επειδή όλα τα παραπάνω δικαστήρια, αλλά και αυτά που θα ακολουθήσουν δεδομένου ότι μετά τις 
αιτήσεις ασφαλιστικών μέτρων θα ακολουθήσουν αγωγές, καθόσον τα ασφαλιστικά μέτρα ακόμη και 
αν γίνουν δεκτά παρέχουν μόνο προσωρινή προστασία, πρόκειται να γίνουν στην Αθήνα και είναι 
φρόνιμο να οριστεί δικηγόρος Αθηνών, ο οποίος θα παρακολουθεί την εξέλιξή τους, αλλά και θα 
παρίσταται σε κάθε ένδικη αίτηση παροχής έννομης προστασίας που θα κατατεθεί σε βάρος της 
ΠΑΜΘ σχετική με τις παραπάνω υποθέσεις.  
Σύμφωνα με το άρθρο 176 παρ. 1 περ. ιβ΄ που αφορά στις αρμοδιότητες της Οικονομικής και 
πλέον Περιφερειακής Επιτροπής με απόφασή της, είναι δυνατή, κατ’ εξαίρεση, η ανάθεση σε 
δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων τα οποία έχουν 
ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα της περιφέρειας και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή 
εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές, για τον ορισμό της αμοιβής του δικηγόρου εφαρμόζεται 
κατ’ αναλογία το άρθρο 281 του ν. 3463/2006 (Α΄ 114). 
Καταρχάς, η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης διαθέτει τέσσερις (4) δικηγόρους  και 
για τις πέντε Περιφερειακές Ενότητες, παρά το γεγονός ότι οι θέσεις που προβλέπονται από τον 
Οργανισμό είναι επτά (7) και οι οποίοι έχουν  υπερβολικό φόρτο υποθέσεων. Ενώ συγχρόνως έχουν 
δρομολογηθεί οι διαδικασίες για την προκήρυξη των εναπομενουσών θέσεων. 
Μάλιστα στην έδρα της Περιφέρειας, στην Κομοτηνή, δεν υπηρετεί κανένας δικηγόρος. Για τον λόγο 
αυτό οι υποθέσεις που αφορούν την έδρα της ΠΑΜΘ διαμοιράζονται στους γειτονικούς νομούς 
Έβρου και Ξάνθης, επιβαρύνοντας περαιτέρω τους επιφορτισμένους με τα θέματα της περιοχής τους 
δικηγόρους.   
Κατά συνέπεια οι Δικηγόροι που καλύπτουν τις δικαστικές ανάγκες της ΠΑΜΘ αυτή τη στιγμή είναι 
επιφορτισμένοι με πάρα πολλές και ποικίλης ύλης υποθέσεις και δεν διαθέτουν τον απαιτούμενο 
χρόνο για υποθέσεις που χρήζουν ειδικών γνώσεων και έχουν σημαντική και ιδιαίτερη βαρύτητα για 
την Περιφέρεια, όπως η προκείμενες  ως άνω υποθέσεις. Άλλωστε οι μετακινήσεις δικηγόρου από 
την Περιφέρεια, που θα χρειαστούν για όλα τα παραπάνω δικαστήρια θα κοστίσουν αρκετά χρήματα 
στην Περιφέρεια.    
Περαιτέρω, η συγκεκριμένες υποθέσεις, δεδομένου και της σοβαρότητας αλλά και των έννομων 
συνεπειών που μπορεί να επιφέρουν  (δημιουργία δεδικασμένου, επιβάρυνση του προϋπολογισμού 
της ΠΑΜΘ με μισθοδοσίες υπαλλήλων) απαιτούν ιδιαίτερη αντιμετώπιση και μεταχείριση διότι 
χρήζουν σοβαρών νομικών θεμάτων που άπτονται του εργατικού δικαίου με επιπρόσθετα ζητήματα 
που ανακύπτουν από αυτές.  
Κατά συνέπεια κρίνουμε ότι είναι επιβεβλημένη η κατ’ εξαίρεση ανάθεση της υπόθεσης σε εξωτερικό 
δικηγόρο που είναι εξειδικευμένος στα συγκεκριμένα εργατικά θέματα και θα χειριστεί με περισσή 
επάρκεια την υπόθεση.  

ΑΔΑ: 9ΦΡΦ7ΛΒ-ΟΡΩ



Ο δικηγόρος που προτείνεται να ανατεθεί η υπόθεση είναι ο κ. Ευστάθιος Γραμμένος του  Ευθυμίου, 
Δικηγόρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών (ΑΜ 28290), ο οποίος κατοικοεδρεύει στην Αθήνα, επί 
της οδού Τσακάλωφ αρ. 14 και διαθέτει τεράστια εμπειρία και εξειδίκευση σε θέματα εργατικού 
δικαίου.  
Η αμοιβή του προτείνεται : α) στο συνολικό ποσό των τριών χιλιάδων  (3.000,00) ευρώ πλέον Φ.Π.Α. 
για παράσταση στην προσωρινή διαταγή και στην αίτηση ασφαλιστικών μέτρων μετά συντάξεως 
σημειώματος των ανωτέρω δικογράφων ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών και β) στο 
ποσό των δύο χιλιάδων πεντακοσίων (2.500,00) ευρώ πλέον Φ.Π.Α. για σύνταξη προτάσεων, 
ενόρκων βεβαιώσεων και παράσταση ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών εις εκάστη 
των ασκηθησομένων αγωγών που αφορούν τις δύο ως άνω αιτήσεις ασφαλιστικών μέτρων, εφόσον 
και όταν οι αγωγές αυτές ασκηθούν.      
Για όλους τους παραπάνω λόγους 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
Την ανάθεση, σύμφωνα με τα ανωτέρω, στον Δικηγόρο Αθηνών Ευστάθιο Γραμμένο του Ευθυμίου, 
Δικηγόρο του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, με ΑΜΔΣΑ 28290 τον χειρισμό των υποθέσεων που 
αφορούν τις δύο (2) ως άνω αιτήσεις ασφαλιστικών μέτρων, καθώς και τις αντίστοιχες αγωγές που 
τυχόν ασκηθούν ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών.                            
Παρακαλούμε όπως συζητηθεί κατά την συνεδρίαση της 18ης Ιουλίου 2025 λόγω επερχόμενης 
συζήτησης της προσωρινής διαταγής την 22/07/2025. 
 
Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
 

ΑΠ Ο ΦΑΣ Ι Ζ Ε Ι  Κ ΑΤ Α Π ΛΕΙ Ο ΨΗ ΦΙ Α  

Να παρασχεθεί η εντολή και πληρεξουσιότητα, σύμφωνα με τα ανωτέρω, στον Δικηγόρο Αθηνών 
Ευστάθιο Γραμμένο του Ευθυμίου, Δικηγόρο του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, με ΑΜΔΣΑ 28290 
τον χειρισμό των υποθέσεων που αφορούν τις δύο (2) ως άνω αιτήσεις ασφαλιστικών μέτρων, 
καθώς και τις αντίστοιχες αγωγές που τυχόν ασκηθούν ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου 
Αθηνών.         
 
Μειοψήφησαν τα μέλη της περιφερειακής επιτροπής Δελησταμάτης Βασίλειος, Κουρτίδης Κωνσταντίνος 
και Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος ψηφίζοντας κατά.  

 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  578/2025. 
 

 
 
                     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
             ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ   
                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 
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                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
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